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 Нови пътища за младите към пазара 

 на труда чрез самостоятелна  

заетост като начин на живот  

№ 2017-3-LT02-KA205-005536 

 

 
 

 

Модул II 

Подпомагане на процеса по социално менторство като иновативен начин 

за насърчаване на самостоятелната заетост чрез отворени образователни 

ресурси в сферата на Lifestyle предприемачеството 
 

Упражнение 5. 

Lifestyle предприемачеството подходящо ли е за всеки? 

Цел на упражнението: 

Да се разбере дали lifestyle предприемачеството е подходящо за всеки и да се обсъдят личните 

разбирания по отношение на тази тема. 

 

Задачи в упражнението: 

 

Това упражнение ще помогне на начинаещите предприемачи да преценят мотивацията и 

готовността си да започнат собствен бизнес. Това включва самооценка, размисъл и ценностна 

система. 

За да изпълните това упражнение, ще трябва да организирате работата поотделно и в групи. Дайте 

на всеки участник списък с въпроси и време (10 – 15 мин) за самостоятелна работа. След 

определеното време формирайте групи от по 4 -5 човека, които да споделят своите впечатления. 

Дайте 10 минути за дискусии и помолете всяка група да представи заключенията си. След това 

обособете информацията и дайте на участниците обратна връзка. Това е списъкът с въпроси: 

 

 Харесва ли ми настоящата работа или житейска ситуация? Ако да, защо? Ако не, защо? 

 Кои са първите три думи, които изскачат в главата ми, когато се сетя за живота и работата си? 

 Какви са чувствата, които изпитвам, когато се сетя за сегашното си положение на работното 

си място? 

 В един „идеален“ свят, в който парите нямат значение, каква професия бих избрал/а?  

 Искам ли да постигна по – добър баланс в живота и работата?  

 Важно ли е за мен да изградя нещо дългосрочно, което да помага на другите, кариера, в 

която да използвам специфични умения и таланти? 

 Кои са моите интереси? 

 В какво съм добър/добра? 

Обучителен курс за младежки работници  

„Социално менторство като иновативен начин за насърчаване на 

самостоятелната заетост като начин на живот“ 

 

 



 

Този проект е финансиран с подкрепата на Европейската комисия. Тази публикация [съобщение] 

отразява само личните виждания на нейния автор и от Комисията не може да бъде търсена 

отговорност за използването на съдържащата се в нея информация. 

 1 

 Кое е най – доброто място за работа? Харесва ли ми да работя от вкъщи?  

 Кои са моите най – продуктивни часове? От кога до кога? 

 От колко стабилност (финансова) имам нужда в живота си? Мога ли някои месеци да живея с 

по-ниски доходи?  

 

 

Очаквани резултати: 

Обучаемите ще бъдат способни да разберат дали са мотивирани да започнат свой бизнес. 

 

Очаквана продължителност: 40 минути 
 


